Билеты №1, 6, 11, 16, 21.

1. Вероятность: аксиоматический подход. Свойства вероятностей (следствия из аксиом): вероятность противоположного события, вероятность суммы двух событий. Вероятностное пространство.

2. Среди 25 экзаменационных билетов имеется 5 «счастливых» и 20 «несчастливых». Студенты подходят за билетами один за другим по очереди. У кого больше вероятности вытащить счастливый билет: у того, кто подошел за билетом первым, или у того, кто подошел вторым? (Методичка стр. 8, задача 1.2, решение есть).

3. Партия, насчитывающая 100 изделий, содержит 10 дефектных. Из всей партии случайным образом отбираются с целью проверки качества 5 изделий (случайная выборка). Найти математическое ожидание числа дефектных изделий, содержащихся в выборке. (Методичка стр. 28, задача 4.1, решение есть).

4. Нормально распределённая случайная величина Х задана плотностью распределения 
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. Найти вероятность попадания случайной величины в интервале (-1,1). (Методичка стр. 43, задача 6, решения нет).

5. Решение задачи по статистике на выполнение домашнего задания. Нарисовать гистограмму частот и найти среднее время выполнения домашнего задания.

	t=(xi–x)
	Меньше 5
	5–8
	8–11
	11–14
	14–17
	17–20
	Больше 20

	ni
	
	
	
	
	
	
	


(По билетам в рукописном варианте). ИЛИ
5. По данным выборки (среднее время выполнения домашнего задания старшеклассниками) построить гистограмму частот и найти время выполнения домашнего задания учащимися старших классов в выборке.

	Время (час.) xi-xod
	Менее 5
	5–8
	8–11
	11–14
	14–17
	17–20
	Более 20
	Итого

	Число школьников ni
	8
	19
	36
	65
	45
	23
	4
	200


(По сфотографированным билетам).

Билеты №2, 7, 12, 17, 22.

1. Нормальное распределение непрерывной случайной величины: плотность, функция распределения математического ожидания, дисперсия, функция Лапласа.

2. В первой урне 1 белый и 9 чёрных шаров, во второй урне 1 чёрный и 5 белых шаров. Из каждой урны удалили по одному шару, а оставшиеся ссыпали в 3-ю урну. Найти вероятность того, что из 3-ей урны удастся достать белый шар. (Методичка стр. 19, задача 3.3, решение есть).

3. В книге из 100 страниц 200 опечаток. Найти вероятность того, что на странице не менее 3-х опечаток. (Методичка стр. 30, задача 4.4, решение есть).

4. Дана функция плотности распределения.
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 F(x)=? MX=? (Методичка стр. 50, задача 5, решения нет).

5. Телефонные звонки на станции. Найти среднее значение звонков по выборке и построить полигон частот.

Билеты №3, 8, 13, 18, 23.

1. Конечное вероятностное пространство. Дискретное свойство и определение вероятности.

2. Какова вероятность того, что четырёхзначный номер случайно взятого автомобиля в большом городе: а) имеет все цифры разные, б) имеет только три одинаковые цифры. (Методичка стр. 9, задача 1.4 (а, г)).

3. Дано 10 деталей, из которых 3 нестандартные. Выбор 2-х деталей из 10. Написать закон распределения числа нестандартных деталей (По билету). ИЛИ В партии из 10 деталей содержится три нестандартных. Наудачу отобраны две детали. Найти математическое ожидание дискретной случайной величины X – числа нестандартных деталей среди двух отобранных. (По методичке; методичка стр. 52, задача 5).

4. Случайная величина X задана функцией распределения:
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. Найти коэффициент a, вероятность попадания случайной величины X в интервал ((/6; (/4). (Методичка стр. 56, задача 5, решения нет).

5. Среди учащихся старших классов было отобрано ni человек случайным образом. Определили среднее время выполнения домашнего задания. Нарисовать график распределения эмпирической плотности.

	t
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…

	ni
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


Билеты №4, 9, 14, 19, 24.

1. Варианта. Частность. Накопленная частота. Накопленная частость. Вариантный ряд. Виды вариантных рядов. Графическое изображение вариантных рядов. Гистограмма. Полигон.

2. Три стрелка производят по одному выстрелу в одну и ту же мишень. Вероятности попадания в мишень при одном выстреле для каждого стрелка соответственно равны Р1, Р2 и Р3. Какова вероятность того, что второй стрелок промахнулся, если после выстрелов в мишени оказались 2 пробоины. (Методичка стр. 23-24, задача 3.10, решение есть).

3. Бросается игральная кость 2 раза. Найти математическое ожидание: суммы выпавших очков (построить вариационный ряд).

4. Устройство состоит из 1000 элементов, работающих независимо друг от друга. Вероятность отказа любого элемента в течение времени t равна 0,002. Найти вероятность того, что за время t откажут ровно 2 элемента. (Методичка стр.57, задача 6, решения нет).

5. Построить гистограмму частот и найти среднее число вызовов.

	Xi
	Менее 400
	400–500
	500–600
	600–700
	700–800
	800–900
	Более 900

	xi
	
	
	
	
	
	
	

	ni
	9
	12
	21
	20
	18
	8
	2


Билеты №5, 10,15, 20, 25.

1. Счетное вероятностное пространство. Непрерывное вероятностное пространство: геометрическая вероятность.

2. Три станка штампуют детали, причем первый станок производит 40% всей продукции, второй станок – 10% и третий станок 50%. Доля бракованных деталей, произведённых первым станком – 5%, вторым станком – 2%, третьим станком – 3%. Чему равна вероятность того, что наудачу взятая деталь окажется бракованной? (Методичка стр. 18, задача 3.2, решение есть).

3. Отдел технического контроля проверяет изделия на стандартность. Вероятность того, что изделие стандартно, равна 0,9. Составить закон распределения случайной величины – числа стандартных изделий в партии – если в партии содержится ровно 5 изделий. (Схожа с задачей 2 из методички, стр. 53, решения нет).

4. Найти математическое ожидание и дисперсию случайной величины X, равномерно распределённой в интервале (12,18).

5. Найти границы, в которых с вероятностью 0,95 заключено среднее время выполнения домашнего задания школьником, если среднее время выполнения домашнего задания учащимся старших классов в выборке из 200 человек равно 10 часов, а исправленная выборочная дисперсия равна 25. Общее число старшеклассников считать бесконечно большим. Коэффициент доверия t=1,96.
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